



### **Mötets öppnande**

STFs styrelseordförande Pia Jönsson Rajgård inledde stämman med att hälsa alla deltagare välkomna till riksstämman och höll ett inledningstal. Sedan lämnades ordet över till Generalsekreterare/VD Maria Ros Hjelm som höll ett anförande. Därefter förklarade styrelseordförande stämman öppnad. VoteIT (digitalt mötesstöd) hade öppnats redan den 18 mars 2024 för diskussion och möjlighet att lägga förslag från och med 28 april.

Dagordningspunkterna 1–7 beslutades digitalt i VoteIT 28 april 2024.

---

### **§ 1 - Val av mötesordförande och sekreterare**

*Till ordförande för stämmoförhandlingarna valdes Erik Wagner och till sekreterare valdes Sara Wangler. Som mötesstöd för stämman valdes Catharina Lindberg.*

---

### **§ 2 - Val av två justerare**

*Till justerare valdes Richard Scharff och Sussi Andréasson.*

---

### **§ 3 - Godkännande av röstlängd**

En förteckning över ombud, valda enligt STF stadgar § 5, hade upprättats och förteckningen innehöll även röstberättigade styrelseledamöter.

Antal röstberättigade som deltog under den digitala delen 28 april (§ 1–7) var 59, (45 ordinarie medlemsombud, 4 suppleanter trädde in som medlemsombud och 10 styrelseledamöter).

Antal röstberättigade som deltog under den fysiska delen 4–5 maj (§ 8–28) var 61, (45 ordinarie medlemsombud, 6 suppleanter trädde in som medlemsombud och 10 styrelseledamöter).

*Riksstämman beslutade att fastställa röstlängden.*

---

### **§ 4 - Riksstämmans utlysande**

Kallelse till riksstämman tillsammans med föredragningslista och övriga handlingar publicerades den 15 mars på STF:s hemsida. Enligt stadgarnas § 6 ska kallelse och handlingar skickas ut senast sex veckor innan stämman.

*Riksstämman fastslog att kallelse skett på stadgeenligt sätt.*

## **§ 5 - Fastställande av dagordning**

Styrelsen föreslog ett tillägg till dagordningspunkt § 28 Övriga frågor gällande beslut om justerad valperiod.

*Riksstämman beslutade att fastställa dagordningen med ovanstående tillägg under § 28 Övriga frågor.*

---

## **§ 6 - Fastställande av mötesordning för riksstämman**

Mötesordningen för stämman var en kombination av en digital del där de formella dagordningspunkterna 1–7 hanterades i VoteIT (digitalt mötesstöd) och en fysisk del där dagordningspunkterna 8–28 hanterades på STF Undersvik.

Styrelsen föreslog att motionärer även får yrkanderätt gällande egen motion.

*Riksstämman beslutade att fastställa mötesordningen för riksstämman med ovanstående ändring i mötesrättigheterna för motionärer.*

---

## **§ 7 - Val av redaktionsutskott**

*Till redaktionsutskottet valdes styrelseledamot Britt-Marie Ahrnell, medlemsombuden Christer Skarin och Gunnel Ragnhult, mötessekreterare Sara Wangler och mötesordförande Erik Wagner.*

---

## **§ 8 - Återrapport beslut från riksstämman 2022**

Medlemsombuden har i VoteIT tagit del av återrapporten om beslut från riksstämman 2022.

*Riksstämman beslutade att lägga återrapporten av beslut från riksstämman 2022 till handlingarna.*

---

## **§ 9 - Styrelsens årsberättelse för 2023 med redogörelse för innehåll och omfattning av verksamheten**

Medlemsombuden hade genom årsredovisningarna för Koncernen, STF AB, Färdefonden, Stip. Vetenskapliga undersökningar och protokollet från Bolagsstämma i VoteIT tagit del av verksamheten för 2023.

*Riksstämman beslutade att lägga årsredovisningarna för 2023 till handlingarna.*

---

## **§ 10 - Revisorernas berättelse**

### **Av revisionsberättelsen framgår följande uttalanden:**

Enligt vår uppfattning har årsredovisningen och koncernredovisningen upprättats i enlighet med årsredovisningslagen och ger en i alla väsentliga avseenden rättvisande bild av moderföreningens och koncernens finansiella ställning per den 31 december 2023 och av dessas finansiella resultat och kassaflöde för året enligt årsredovisningslagen. Förvaltningsberättelsen är förenlig med årsredovisningens och koncernredovisningens övriga delar.

Utöver vår revision av årsredovisningen och koncernredovisningen har vi även utfört en revision av styrelsens förvaltning för Svenska Turistföreningen för år 2023.

Utifrån genomförd granskning som har bedrivits under räkenskapsåret 2023 tillstyrker revisorerna, Anna Wergelius och Torsten Arvidsson, i sin revisionsberättelse daterad den 22 februari 2024 att riksstämman:

- fastställer resultaträkningen och balansräkningen för moderföreningen och koncernen för räkenskapsåret 2023
- beviljar styrelseledamöterna ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2023

---

### **§ 11 - Fastställande av resultat- och balansräkning samt fråga om ansvarsfrihet för styrelsen för 2023 års förvaltning**

*Riksstämman beslutade:*

- Att fastställa resultat- och balansräkning för 2023 års förvaltning gällande både moderföreningen och koncernen.
- Att bevilja styrelsen ansvarsfrihet för förvaltningen av Svenska Turistföreningen, inklusive Den svenska ungdomens färdfond och STF:s stipendiefond för vetenskapliga undersökningar för 2023.

---

### **§ 12 - Behandling av långsiktigt övergripande styrdokument för STF**

Riksstämman 2022 fattade beslut om att ersätta den tidigare verksamhetsinriktningen med en ny visionär målbild för STF. Den visionära målbilden tar sikte på år 2030. Med tanke på att den visionära målbilden var resultatet av ett omfattande framtidsarbete som engagerade många olika delar av organisationen samt att det endast är två år sedan riksstämman fattade beslut om detta styrdokument är det styrelsens mening att det inte ska göras några justeringar i dokumentet av riksstämman 2024.

*Riksstämman beslutade att lägga långsiktigt övergripande styrdokument till handlingarna.*

---

### **§ 13 - Information om styrelsens verksamhetsplan och budget för innevarande år**

GS/VD Maria Ros Hjelm föredrog STF:s verksamhetsplan och budget för 2024.

---

### **§ 14 - Styrelsens förslag till uppdaterad uppdragsbeskrivning för medlemsombuden**

- 14.1 Att anta justeringarna av medlemsombudens uppdrag.

#### **Ändringsförslag från styrelsen**

- 14.2 Att en utredning tillsätts. Utredningen ska analysera behoven samt föreslå eventuella förändringar av riksorganisationens formella demokratiska processer, bl.a. medlemsombudens roll mellan och under stämma, i syfte att ytterligare förtydliga roller och ansvar inom vår organisation.
- 14.3 Att utredningen ska genomföras av en grupp som utses av styrelsen. Gruppen ska tillsammans i hög grad representera bredden och mångfalden inom vår organisation och ska bestå av fem till sju personer hämtade från nomineringskommittén, medlemsombud, styrelse och kansli/personal.

- 14.4 Att gruppen ska arbeta med inkluderande och transparenta processer, inklusive dialog med förtroendevalda (inkl. medlemsombud samt representanter för lokalavdelningarna), ideella inom STF, och externa experter.
- 14.5 Att resultatet av gruppens arbete ska behandlas på riksstämman 2026.

### Förslag

- 14.6 Som medskick till utredningen att inför kommande beslut i frågor som berör stora grupper på en strategisk nivå ska styrelsen inhämta kommentarer från medlemsombuden på ett tidigt stadie.

*Janine Andersson, Gösta Westin, Ellinor Petersson, Erna Grime Grape, Elhiin Wieselblad*

*Riksstämman beslutade att **bifalla** styrelsens förslag 14.1–14.5.*

*Riksstämman beslutade att **bifalla** tilläggsförslag 14.6.*

---

### § 15 - Styrelsens förslag till uppdragsbeskrivning lekmanarevisor

- 15.1 Att anta namnändringen från lekmanarevisor till förtroendevald verksamhetsrevisor och förtroendevald verksamhetsrevisorsuppleant.
- 15.2 Att anta uppdragsbeskrivningen för förtroendevald verksamhetsrevisor och dess suppleant.
- 15.3 Att ge styrelsen i uppdrag att ändra i de dokument som påverkas av detta beslut så som valberedningens arbetsordning.
- 15.4 Att ge representantskapet mandat att ändra i Bolagsordningen i enlighet med riksstämmans beslut.

### Förslag

- 15.5 Förtydliga att STF *inte* betalar traktamente i samband med resor.

*Richard Scharff*

- 15.6 Föreslår att inte ha den långa titeln förtroendevald verksamhetsrevisor samt förtroendevald verksamhetsrevisorsuppleant.

*Gun Carlstedt*

*Riksstämman beslutade att **bifalla** styrelsens förslag 15.1–15.4.*

*Riksstämman beslutade att **avslå** förslagen 15.5 och 15.6.*

---

### § 16 - Styrelsens förslag till uppdragsbeskrivning representantskapet

- 16.1 Att anta uppdragsbeskrivningen för representantskapet.
- 16.2 Att valberedningen föreslår en suppleant till representantskapet.
- 16.3 Att ge styrelsen i uppdrag att ändra i de dokument som påverkas av detta beslut.

### Förslag

- 16.4 Förtydliga att STF *inte* betalar traktamente i samband med resor.

*Richard Scharff*

- 16.5 Att representantskapet är en så viktig funktion att det bör ha två suppleanter.

*Britt-Marie Sjödin, Marianne Hennel, Anders Forsberg, Susanne Hoffmann, Susanne Petersson*

Riksstämman beslutade att **bifalla** styrelsens förslag 16.1 och 16.3.

Riksstämman beslutade att **avslå** styrelsens förslag 16.2.

Riksstämman beslutade att **avslå** förslagen 16.4.

Riksstämman beslutade att **bifalla** förslaget 16.5.

---

### § 17 - Styrelsens förslag till stadgeändringar i § 5, § 6, § 8, § 9

- 17.1 Att anta föreslagna ändringar i § 5 i STF:s stadgar.
- 17.2 Att anta föreslagna ändringar i § 6 i STF:s stadgar.
- 17.3 Att anta föreslagna ändringar i § 8 i STF:s stadgar.
- 17.4 Att anta föreslagna ändringar i § 9 i STF:s stadgar.
- 17.5 Att stadgeändringarna ska anses vara omedelbart justerade under förutsättning att beslutet bifallits med minst två tredjedels majoritet.

#### Förslag

- 17.6 Stryk "ombud till" i förslaget till § 8 Valberedning:

**Från:** "Val av styrelseledamöter, revisorer, ombud till representantskapet och ledamöter i nomineringskommittén bereds av en valberedning."

**Till t.ex.:** "Val av styrelseledamöter, revisorer, ledamöter till representantskapet och ledamöter i nomineringskommittén bereds av en valberedning."

Detta för att förebygga missuppfattningar att man måste vara (medlems-)ombud för att kunna väljas till representantskapet.

*Richard Scharff*

- 17.7 Att ändra begreppet gällande revisor är beroende på beslut under § 15.

*Gun Carlstedt*

- 17.8 Vi yrkar på att ändra texten angående antalet suppleanter utifrån eventuell ändring i § 16.

*Britt-Marie Sjödin, Marianne Hennel, Anders Forsberg, Susanne Hoffmann, Susanne Petersson*

Riksstämman beslutade att **bifalla** styrelsens förslag 17.1–17.5.

Riksstämman beslutade att **bifalla** förslaget 17.6 och 17.8.

Förslaget 17.7 faller på grund av tidigare beslut under § 15.

---

### § 18 - Styrelsens förslag till ändring i § 13 i normstadgarna för lokalavdelningarna

- 18.1 Att anta föreslagna ändring i § 13 av normstadgarna.
- 18.2 Att ändringar i normstadgarna enligt beslut på riksstämman kan beslutas om på respektive lokalavdelnings årsmöte 2025 utan godkännande av STF:s styrelse. Vill lokalavdelningen däremot inte anta ändringarna enligt ny normstadga för lokalavdelningarna ska detta godkännas av STF:s styrelse.

Riksstämman beslutade att **bifalla** styrelsens förslag 18.1–18.2.

---

## § 19 - Styrelsens förslag på medlemsavgifter 2025–2026

Medlemskategori	Ålder	Avgift 2024	Mandat att höja med max x kr	Maxbelopp ny avgift 2025–2026
Ungdom	16 - 25 år	195 kr	-	195 kr
Vuxen	26 - 74 år	345 kr	35 kr	380 kr
Senior	75 år -	225 kr	5 kr	230 kr
Familjepris		550 kr	50 kr	600 kr

- 19.1 Att ge styrelsen mandat att fatta beslut om medlemsavgifterna för perioden fram till ordinarie riksstämma 2026 inom de ramar som riksstämman angett.

*Riksstämman beslutade att **bifalla** styrelsens förslag 19.1.*

---

## § 20 - Styrelsens förslag till permutation för Stiftelsen Svenska Turistföreningens stipendiefond för vetenskapliga undersökningar

- 20.1 Att ansöka om permutation hos Kammarkollegiet för tillstånd att få ändra 3 § i stadgarna för ovannämnda stiftelse från nuvarande lydelse:  
*”Av den årliga ränteavkastningen å fondens tillgångar lägges minst en femtedel till kapitalet. Återstoden av ränteavkastningen användes till utdelning under det närmast följande året av ett eller flera stipendier. Medel, som icke kunnat på detta sätt nyttjas, skola efter beslut antingen läggas till kapitalet eller reserveras för utdelning av stipendier i framtiden.”*  
till följande lydelse:  
*”Stiftelsens ändamål ska främjas genom årlig utdelning av ett eller flera stipendier.”*
- 20.2 Att uppdra åt juristen Annie Johansson att för stiftelsens räkning inge ovannämnda ansökan till Kammarkollegiet. Fullmakten inkluderar även befogenhet att vidta justeringar i ansökan om det visar sig vara erforderligt i samband med handläggningen hos Kammarkollegiet.

*Riksstämman beslutade att **bifalla** styrelsens förslag 20.1–20.2.*

---

## § 21.1 - Motion - Enklare och gynnsammare bokning av STF egna boenden för lokalavdelningar i samband med aktiviteter med medlemmar

### Motionärerna yrkar

- 21.1.1 Att lokalavdelningar ska få en större rabatt på STFs egna boenden för bokning i samband med en aktivitet, och att minimi-antalet inte ska vara 10 personer utan lägre.
- 21.1.2 Att lokalavdelningar ska få större möjligheter till preliminärbokningar med längre betalfrist än privatpersoner.

### Styrelsens förslag

- 21.1.3 Att motionen ska bifallas.

*Riksstämman beslutade att **bifalla** styrelsens förslag 21.1.3.*

---

## § 21.2 – Motion - Billigare bokning av STF boenden för lokalavdelningar i samband med egna planerings/aktivitetsdagar

### Motionärerna yrkar

- 21.2.1 Att lokalavdelningar ska få 50% på boende, mat och logi samt gratis nyttja konferenslokal om sådan finns eller annat utrymme om det är möjligt för att sammanträda.

### Styrelsens förslag

- 21.2.2 Att motionen ska avslås.

### Styrelsen föreslår även:

- 21.2.3 Att ett rabattavtal för lokalavdelningar med paketpris på konferens ska tas fram.

*Riksstämman beslutade att **bifalla** styrelsens förslag 21.2.2.*

*Riksstämman beslutade att **bifalla** styrelsens förslag 21.2.3.*

---

## § 21.3 - Motion - Ge något tillbaka till alla duktiga ideella

### Motionärerna yrkar

- 21.3.1 Att alla ideella styrelsemedlemmar och aktivitetsledare ska få antingen X antal gratisnätter på alla STFs egna boenden per år alternativt halva priset på boenden. Gratisnätter eller rabatt ska vara personlig.

### Styrelsens förslag

- 21.3.2 Att motionen ska avslås.

*Riksstämman beslutade att **bifalla** styrelsens förslag 21.3.2.*

---

## § 21.4 - Motion - Ändringar av normstadgar för lokalavdelningar

### Motionärerna yrkar

- 21.4.1 Att anta en ändring av normstadgar för lokalavdelningar enligt förslag som är identiskt med STF Umereregionens godkända stadgar.

### Styrelsens förslag

- 21.4.2 Att motionen ska bifallas.
- 21.4.3 Att ändringar i normstadgarna enligt beslut på riksstämman kan beslutas om på respektive lokalavdelnings årsmöte 2025 utan godkännande av STFs styrelse. Vill lokalavdelningen däremot inte anta ändringarna enligt ny normstadga för lokalavdelningarna ska detta godkännas av STFs styrelse.

*Riksstämman beslutade att **bifalla** styrelsens förslag 21.4.2.*

*Riksstämman beslutade att **bifalla** styrelsens förslag 21.4.3.*

---

## § 21.5 - Motion - Låg tröskel för att ansöka om ideella uppdrag

### Motionären yrkar

- 21.5.1 Att uttrycka önskemål om att använda användarvänliga verktyg för ansökan till ideella uppdrag som t.ex. stugvårds- och dugnadsuppdrag eller nästa grupp medlemsombud. Verktygen ska vara så enkla som möjligt både för den som vill söka ett ideellt uppdrag och för de som engagerar sig i nomineringskommittén och vill kunna bilda sig en uppfattning om de inkomna kandidaterna som helhet.

### Styrelsens förslag

- 21.5.2 Att motionen ska anses vara besvarad.

*Riksstämman beslutade att **bifalla** styrelsens förslag 21.5.2.*

---

## § 21.6 - Motion - Funktionsdugliga kläder till aktivitetsledare

### Motionärerna yrkar

- 21.6.1 Att alla lokalavdelningar ska få möjligheten att köpa in funktionskläder med STF:s logga på till kraftigt rabatterat pris till sina aktivitetsledare.

### Styrelsens förslag

- 21.6.2 Att motionen ska avslås.
- 21.6.3 Att ge i uppdrag till styrelsen att se över möjligheten att utöka sortimentet i STF:s interna webbshop med prisvärda funktionskläder.

### Förslag

- 21.6.4 Föreslår att STF försöker förhandla fram en rabatt med någon/några leverantörer på kläder som alla lokalavdelningar själva får köpa direkt av. Om STF centralt gör upphandlingen för alla borde möjligheten till bra pris vara bättre. Sedan kan lokalavdelningarna själva beställa och betala till leverantören och STF centralt behöver inte ta några kostnader eller sköta någon administration.  
*Linda Karlsson, Britt-Marie Sjödin, Leif Engkvist, Linn Bäckman*
- 21.6.5 Styrelsen yrkar bifall till 21.6.4.
- 21.6.6 Att förslaget 21.6.4 och styrelsens nya förslag 21.6.5 ska avslås på grund av ökad administration och att funktionskläder är personliga.  
Ulrich, Carl, Eva-Karin, Elisa, Undis

*Riksstämman beslutade att **bifalla** styrelsens förslag 21.6.2-21.6.3.*

*Riksstämman beslutade att **bifalla** förslaget 21.6.4.*

*Riksstämman beslutade att **avslå** förslaget 21.6.6.*

---

## § 21.7 - Motion - Frivilligarbete vid underhåll av leder och annan infrastruktur

### Motionären yrkar

- 21.7.1 Att en förfrågan görs hos engagerade i STF dugnadsarbete om att delta i ett pilotprojekt av detta slag.
- 21.7.2 Att STF tar kontakt med Naturvårdsverket och Länsstyrelse för att genomföra ett pilotprojekt på en utvald led och med ett par tydliga uppgifter, till exempel reparation av spänger.



### Styrelsens förslag

- 21.7.3 Att motionen ska anses vara besvarad.

*Riksstämman beslutade att **bifalla** styrelsens förslag 21.7.3.*

---

### § 21.8 - Motion - Alternativa fjällområden

#### Motionären yrkar

- 21.8.1 Att alternativa fjällområden lyfts fram i marknadsföringen så som Ammarnäs-Hemavan; Kittelfjäll-Klimpfjäll-Saxnäsgråden, förutsatt att det finns vindskydd mellan fjällstationerna; Vålådalen-Anaris-Arådalen-Höglekardalen-Anaris-Vålådalen; Tännäskröket-Skarvruet; Täндalen-Bruksvallarna.

### Styrelsens förslag

- 21.8.2 Att motionen ska anses vara besvarad.

### Styrelsen föreslår även

- 21.8.3 Att ytterligare alternativa fjällområden ska lyftas fram i STF:s marknadsföring och att generalsekreteraren får i uppdrag att göra en översyn över vilka leder och sträckningar som kan vara lämpliga för detta.

### Förslag

- 21.8.4 Första förslaget. Alternativa områden, och spara på området kring Storulvån Blåhammaren och Sylarna, lägga Jämtlandstriangeln i tex Skäckerfjällen, Marsfjälls området och kalla det Lapplandstriangeln, Almdalens fjällgård (Hotagens fjällmark) ett axplock vad gäller ledarledda turer, annars förutom Kebnekaise och Sarek också Vindelfjällen, men för all del låt Gåsenstugorna få stå kvar\*.  
*Olof Berndt Philipson*
- 21.8.5 Styrelsen yrkar avslag på 21.8.4.

**\*Kommentar:** Mötesordförande föreslog riksstämman att flytta meningen ”*men för all del låt Gåsenstugorna få stå kvar.*” till behandling av motion 21.13 Angående fjällverksamheten i Jämtlandsfjällen. Riksstämman beslutade att bifalla mötesordförandens förslag.

*Riksstämman beslutade att **bifalla** styrelsens förslag 21.8.2-21.8.3.*

*Riksstämman beslutade att **avslå** förslaget 21.8.4.*

*Riksstämman beslutade att **bifalla** styrelsens förslag 21.8.5.*

---

### § 21.9 - Motion - Båttrafik Teusajaure & Aktse

#### Motionären yrkar

- 21.9.1 Att fatta ett beslut om att antingen fortsätta med motorbåtstrafiken vid våra stugplatser Teusajaure och Aktse, att överlåta den till andra eventuella intressenter eller att avveckla den. (Förtydligande: Beslutet behöver inte handla om övergång till eldrift utan vi vill bara att föreningen har ett grundläggande beslut om motorbåtstrafikens framtid i STF:s egna regi.)

### Styrelsens förslag

- 21.9.2 Att motionen ska anses vara besvarad.

Riksstämman beslutade att **bifalla** styrelsens förslag 21.9.2.

---

### § 21.10 - Motion - Korsord i tidningen Turist

#### Motionären yrkar

- 21.10.1 Att lägga in ett korsord med tema natur, kultur och friluftsliv.

#### Styrelsens förslag

- 21.10.2 Att motionen ska anses vara besvarad.

#### Förslag

- 21.10.3 Föreslår bifall till styrelsens förslag att anse motionen besvarad  
*Susanne Petersson*

Riksstämman beslutade att **bifalla** styrelsens förslag 21.10.2.

Riksstämman beslutade att **bifalla** förslaget 21.10.3.

---

### § 21.11 - Motion - Stärk lokalavdelningens inflytande i STF: förslag till stadgeändring

#### Motionären yrkar

- 21.11.1 Att följande skrivs in i stadgarna: ”STF centralt ska engagera lokalavdelningen i frågor som rör lokalavdelningens verksamhetsområde”.

#### Styrelsens förslag

- 21.11.2 Att motionen ska avslås.

Riksstämman beslutade att **bifalla** styrelsens förslag 21.11.2.

---

### § 21.12 - Motion - Involvera medlemmarna i etableringsarbetet

#### Motionären yrkar

- 21.12.1 Att STF inrättar arbetsgrupper bland medlemsombuden som löpande diskuterar frågan och ger rekommendationer för fortsatt arbete med att finna nya resmål för medlemmarna.
- 21.12.2 Att STF inrättar en tipslåda på hemsidan dit medlemmar kan skicka in tips om anläggningar och områden kan vara intressanta resmål att verka på.

#### Styrelsens förslag

- 21.12.3 Att motionen ska avslås.

#### Förslag

- 21.12.4 Att STF ska skapa ökade möjligheter för engagemang och inspel från medlemsombud i strategiska frågor som etableringsfrågor.  
*Janine Andersson, Gösta Westin (Motionär), Ellinor Petersson,  
Erna Grime Grape, Elhiin Wieselblad*

Riksstämman beslutade att **bifalla** styrelsens förslag 21.12.3.

Riksstämman beslutade att **avslå** förslaget 21.12.4.

## § 21.13 - Motion - Angående fjällverksamheten i Jämtland

### Motionären yrkar

- 21.13.1 Att STF inte ska överlåta eller riva stugvärdsstugan på Gåsen innan en fortsatt verksamhet på Gåsen prövats av länsstyrelsen
- 21.13.2 Att STF inte ska överlåta eller riva andra byggnader/anläggningar inom hela fjällområdet i Jämtland innan en utvärdering skett av neddragningen enligt det nya arrendet.\*

### Styrelsens förslag

- 21.13.3 Att motionen ska avslås.

### Förslag

- 21.13.4 Att STF inte ska överlåta eller riva någon byggnad på Gåsen innan fortsatt verksamhet prövats av länsstyrelsen.  
*Karin Lindstedt (Motionär)*
- 21.13.5 Att STF ska ansöka om arrende för Gåsens stugplats  
*Karin Lindstedt (Motionär)*
- 21.13.6 Styrelsen yrkar avslag på förslag 21.13.4 och 21.13.5.
- 21.13.7 Att om Gåsen till slut måste tas bort bör man sondera möjligheten till att flytta stora stugan till Ljungans rastskydd för att hjälpa dem som ej kan vandra distansen Vålastugorna-Helags.  
*Oskar Karlin*
- 21.13.8 Om Gåsen måste tas bort och man inte har plats för byggnaderna bör 65:an skänkas till Skansen i Stockholm eller Jamtli Östersund, kulturminne!  
*Oskar Karlin*
- 21.13.9 Att STF inte överlåter Gåsenstugan eller river några byggnader innan mer opartisk faktabaserat underlag rörande störning av ren finns att ta ställning till.  
*Linn Bäckman, Linda Karlsson, Britt-Marie Sjödin*
- 21.13.10 Att STF om bevisad störning inte finns söker arrende för Gåsen vid nästa omförhandling.  
*Linn Bäckman, Linda Karlsson, Britt-Marie Sjödin*
- 21.13.11 Att ställa sig bakom och uttrycka stöd för STF:s arbete med markupplåtelsen i Jämtland. Beslutet är tufft men innebär en balanserad avvägning till gagn för STF:s långsiktiga verksamhet.  
*Eva Järkenstedt, Sussi Andréasson, Göran Forsell, Carita Stenudd, Richard Scharff, Mattias Sundkvist, Kim Olmås*

\***Kommentar:** Mötesordförande föreslog riksstämman att flytta förslaget 21.13.2 till behandling av motion 21.14 Beträffande rennäring och turistnäring i fjällen. Riksstämman beslutade att bifalla mötesordförandens förslag.

*Riksstämman beslutade att **bifalla** styrelsens förslag 21.13.3.*

*Riksstämman beslutade att **avslå** förslagen 21.13.4-21.13.10.*

*Riksstämman beslutade att **bifalla** förslaget 21.13.11.*

### Reservationer

Jag reserverar mig mot beslutet 21.13.4, 21.13.5

*Leif Engkvist*

Jag reserverar mig avseende avslag på 21.13.9. Förslaget ger möjlighet till fortsatt bred dialog.

*Anders Forsberg*

Jag reserverar mig mot beslutet 21.13.11 mot bakgrund av processen i arbetet som borde förts med större transparens mot medlemmar och med tydlig redovisning av tänkbara konsekvenser innan avtal slöts.

*Gösta Westin*

---

## § 21.14 - Motion – Beträffande rennärning och turistnärning i fjällen

### Motionärerna yrkar

- 21.14.1 Att riva upp beslutet att dra ned på service och antal bäddar i Jämtland.
- 21.14.2 Att hålla fjällstugor och stationer öppett så länge på våren det är vinterförhållanden.
- 21.14.3 Att bevara leder, fjällstugor och fjällstationer i minst nuvarande omfattning.
- 21.14.4 Att vid behov öka STF:s led- och bäddkapacitet i de mest populära områdena.
- 21.14.5 Att STF:s ledning ska driva ovanstående punkter gentemot staten, i den mån det behövs för att de ska realiseras.

### Styrelsens förslag

- 21.14.6 Att motionen ska avslås.

### Förslag

- 21.13.2 Att STF inte ska överlåta eller riva andra byggnader/anläggningar inom hela fjällområdet i Jämtland innan en utvärdering skett av neddragningen enligt det nya arrendet.\*  
*Karin Lindstedt (Motionär 21.13.)*
- 21.14.7 Att STF inte stänger restaurangen på Helags fjällstation innan december 2028/innan omförhandlingen av avtalet.  
*Leif Engkvist*
- 21.14.8 Att STF vid en omförhandling av avtalet, söker för att driva restaurangen på Helags i viss mån (mindre sommarsäsongen och mera vintertid). Allt för att minska på miljöpåverkan.  
*Leif Engkvist*
- 21.14.9 Att STF ska vara goda grannar med alla, inte bra samerna, utan även med befolkningen i Ljungdalen.  
*Leif Engkvist*
- 21.14.10 Att stötta Lungdalens invånare ska fortsättningsvis ges möjlighet till behålla sin service och behålla arbetstillfällena. Se inlägg från invånarna.  
*Leif Engkvist*
- 21.14.11 Styrelsen yrkar avslag på 21.14.7--21.14.10

**\*Kommentar:** Riksstämman beslutade att flytta förslaget 21.13.2 till behandling under motion 21.14. Se kommentar under motion 21.13.

*Riksstämman beslutade att bifalla styrelsens förslag 21.14.6.*

*Riksstämman beslutade att avslå förslag 21.13.2 samt 21.14.7-21.14.10.*

## Reservation

Jag reserverar mig mot beslutet 21.14.7-21.14.10.

*Leif Engkvist*

---

## § 21.15 - Motion - Fjällstationer med delade rum

### Motionären yrkar

- 21.15.1 Att verka för att personalen på alla våra egna fjällstationer funderar i vilken utsträckning de skulle kunna erbjuda delade rum och på så sätt hjälpa föreningen att främja ett friluftsliv för alla, att minska vår klimat- och miljöavtryck och att göra skillnad för fler.

### Styrelsens förslag

- 21.15.2 Att motionen ska anses vara besvarad.

*Riksstämman beslutade att **bifalla** styrelsens förslag 21.15.2.*

---

## § 21.16 - Motion - Turismens påverkan på natur och lokalsamhälle

### Motionären yrkar

- 21.16.1 Att STF tar initiativ till, att i samarbete med myndigheter och forskningsinstitut, utveckla metoder för att mäta och tydliggöra turismens påverkan utifrån problem såväl som möjligheter.
- 21.16.2 Att STF i policys, riktlinjer och andra styrande dokument tydligt antar en hållning som visar på hållbar turisms fördelar och möjligheter.

### Styrelsens förslag

- 21.16.3 Att motionen ska anses vara besvarad.

*Riksstämman beslutade att **bifalla** styrelsens förslag 21.16.3.*

---

## § 22 - Val av ordförande, vice ordförande och sju styrelseledamöter

### Valberedningen föreslår

– Pia Jönson Rajgård	Ordförande	Omval
– Peter Fredman	Vice ordförande	Omval
– Britt-Marie Ahrnell	Ledamot	Omval
– Mats Andersson	Ledamot	Omval
– Adam Bergsveen	Ledamot	Omval
– Putte Eby	Ledamot	Omval
– Ina Engelbrektson	Ledamot	Omval
– Martin Sundin	Ledamot	Omval
– Mikael Ahlerup	Ledamot	Nyval

### Valberedningen föreslår

- 22.1 Att bifalla valberedningens förslag.

*Riksstämman beslutade att **bifalla** valberedningens förslag 22.1.*

## § 23 - Val av revisorer och suppleanter för dem

### Valberedningen föreslår

- Anna Wergelius, Ordinarie auktoriserad revisor Omval
- Angelica Stööp, Auktoriserad revisorssuppleant Omval
- Marianne Hennel, Lekmannarevisor Nyval (tidigare lekmannarevisorsuppleant)
- Torsten Arvidsson, Lekmannarevisor, suppleant Nyval (tidigare ordinarie lekmannarevisor)

### Valberedningen föreslår

- 23.1 Att bifalla valberedningens förslag.

*Riksstämman beslutade att **bifalla** valberedningens förslag 23.1.*

---

## § 24 - Val av representantskapet

### Valberedningen föreslår

- Curth Eriksson Omval
- Lisa Svedman Hammar Omval
- Ola Bergqvist Omval
- Henrik Almén Nyval
- Richard Scharff Nyval

(Riksstämman biföll propositionerna § 16 Ny uppdragsbeskrivning för representantskapet och § 1. Stadgändringar § 5, § 6, § 8, § 9 samt förslaget 16.5 gällande två suppleanter ska utses till representantskapet.)

### Valberedningens förslag till suppleant

- Tomas Roos Nyval

### Valberedningen föreslår

- 24.1 Att bifalla valberedningens förslag.

### Förslag till ytterligare en suppleant

- 24.2 Eva-Karin Dahl Nyval

*Riksstämman beslutade att **bifalla** valberedningens förslag 24.1 samt förslag 24.2.*

---

## § 25 - Val till nomineringskommittén

### Valberedningen föreslår

- Ellinor Pettersson Östergötland Ordförande Omval (nyval som ordf)
- Lars Lindberg Norrbotten Omval
- Elisa Lundin Gästrikland Omval
- Börje Ericsson Dalsland Omval
- Katarina (Nina) Ekelund Gotland Nyval
- Eva Karin Dahl Uppland Nyval
- Kim Olmås Bohuslän Nyval

- Anna-Lena Wiik Västerbotten Nyval
- Mattias Sundkvist Småland Nyval

### Valberedningen föreslår

- 25.1 Att bifalla valberedningens förslag.

*Riksstämman beslutade att **bifalla** valberedningens förslag 25.1.*

---

## § 26 - Val av ordförande och övriga ledamöter i valberedningen

### Arbetsgruppen för beredning av val till valberedning föreslår följande

- Anna Brunell Ordförande i valberedningen och sammankallande, Nyval
- Johan Ranbrandt Omval
- Anders Holmgren Nyval
- Sussi Andreasson Nyval
- Eva Järkenstedt Nyval

### Arbetsgruppen för beredande av val till valberedning föreslår

- 26.1 Att bifalla arbetsgruppens förslag.

### Förslag

- 26.2 Att föreslå Sussi Andréasson som ordförande och sammankallande.  
*Göran Forsell, Eva Järkenstedt, Kim Olmåns, Mattias Sundkvist, Carita Stenudd, Richard Scharff*

*Riksstämman beslutade att **bifalla** beredningsgruppens förslag 26.1.*

*Riksstämman beslutade att **bifalla** förslag 26.2 och i och med den ändringen utse Anna Brunell som ny ledamot i valberedningen.*

---

## § 27 - Val av arbetsgrupp för beredande av val till valberedningen till riksstämman 2026

### Ombuden föreslog nedanstående personer till arbetsgruppen

- Göran Forsell, sammankallande (nyval)
- Johan Ullberg, ledamot (nyval)
- Hildegard Nufer, ledamot (nyval)

*Riksstämman beslutade att **välja** ovanstående personer till arbetsgrupp för beredande av val till valberedningen.*

---

## § 28 - Övriga frågor - Förläng valperioden för val av medlemsombud 2024

### Styrelsens förslag

- 28.1 Att justera valperioden 2024 från 1–30/11 till 1/11–15/12.

*Riksstämman beslutade att **bifalla** styrelsen förslag 28.1.*

---

## § 29 - Riksstämmans avslutande

Styrelsens omvalda ordförande Pia Jönsson Rajgård avtackade följande personer:

**Styrelseledamot:** Linda Bengtsson

**Nomineringskommittén:** Linn Bäckman, Richard Scharff, Olle Rydell, Elisabeth Ahlström, Sussi Andreasson

**Valberedningen:** Ulrika Hallesius, Johanna Lavett, Li Holmberg, Håkan Söderman

**Representantskapet:** Britt-Marie Sjödin

**Arbetsgrupp utse valberedning:** Marianne Hennel, Ule Johansson, Christer Norde

**Mötesordförande:** Erik Wagner

**Projektledare/Mötessekreterare:** Sara Wangler

**Mötesstöd:** Catharina Lindberg

**Projektgrupp:** Amanda Svanborg, Anna Heimersson

Styrelseordföranden tackade även STF:s ledning och personal för deras deltagande på riksstämman. Därefter höll styrelseordförande Pia Jönsson Rajgård ett avslutande tal och förklarade 2024 års stämma avslutad.

---

Enligt uppdrag:  
Sara Wangler

Justeras:

Erik Wagner  
Mötesordförande

Sussi Andréasson  
Justerare

Richard Scharff  
Justerare